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Kyselyn tarkoitus

Karkkilan kaupunki järjesti kaupunkilaisille kaupunkikeskustaa koskevan verkkokyse-
lyn, joka oli avoinna 26.8.–8.9.2024. Kyselyn tarkoituksena oli kerätä tietoa siitä, miten 
kaupunkilaiset kokevat Karkkilan keskustan ja millaisia toiveita ja muutostarpeita heillä 
on keskustan kehittämiseksi. Kyselyn aihepiirit olivat elinvoima ja toiminnot, liikenne ja 
liikkuminen, rakentaminen ja kaupunkikuva sekä yhteisöllisyys ja yhteistyön mahdolli-
suudet keskustan parantamisessa. Kysely käsitti yhteensä 35 kysymystä, osa valmiisiin 
vastausvaihtoehtoihin perustuvia ja osa avovastauksia. Kyselypohja on tämän raportin 
liitteenä.

Verkkokysely toteutettiin osana laajempaa paikallistiedonkeruuta, jonka muina toi-
menpiteinä järjestettiin tulevaisuustyöpajojen sarja eri osapuolille sekä kaksi lapsille 
suunnattua tapahtumaa. Kaupunki hyödyntää kerättyä aineistoa keskustan tulevassa 
suunnittelussa ja kaavoituksessa koskien sekä pitkän aikavälin kehittämistä että nopei-
ta parannustoimenpiteitä.

Vastaajat

Kyselyyn vastasi yhteensä 245 henkilöä. Vastaajia oli kaikista ikäryhmistä, alle 15-vuo-
tiaista ikäihmisiin. Pääosa vastaajista oli 31-60-vuotiaita (63 %). Enemmistö vastaajista 
oli naisia (72,6 %). Suurin osa oli kuullut kyselystä kaupungin Facebook-sivun kautta 
(63,5 %).

Vastaajista 16 % asuu torin lähiympäristössä ja 61 % lähistöllä keskustaajaman kau-
punginosissa. Vastauksia saatiin jonkin verran myös muualla kuin Karkkilassa asuvilta 
(5 %).

Valmiiden vastausvaihtoehtojen lisäksi vastaajat kirjoittivat yhteensä 2 030 kappaletta 
avovastauksia, jotka sisälsivät näkökulmia ja ideoita keskustan parantamiseksi tai sen 
kehittämisessä huomioitavaksi.

1.	 Kysely ja vastaajat
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Perusraportti
Kysely kaupunkilaisille - Osallistu ja vaikuta keskustan kehittämiseen
Vastaajien kokonaismäärä: 245

Ikäryhmä

Vastaajien määrä: 245

alle 15 vuotta

16-30 vuotta

31-45 vuotta

46-60 vuotta

61-75 vuotta

yli 76 vuotta

En halua kertoa

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20% 22% 24% 26% 28% 30% 32%

4%

13%

32%

31%

18%

n Prosentti

alle 15 vuotta 10 4,1%

16-30 vuotta 32 13,1%

31-45 vuotta 79 32,2%

46-60 vuotta 76 31,0%

61-75 vuotta 43 17,6%

yli 76 vuotta 2 0,8%

En halua kertoa 3 1,2%

Sukupuoli

Vastaajien määrä: 244

Nainen

Mies

Muu

En halua kertoa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75%

72%

26%

n Prosentti

Nainen 177 72,6%

Mies 63 25,8%

Muu 0 0,0%

En halua kertoa 4 1,6%

Asuinpaikka

Vastaajien määrä: 245

Ydinkeskusta, Keskuspuiston ja torin lähiympäristö

Keskustaajaman kaupunginosat

Haja-asutusalue, kylät

Muualla kuin Karkkilassa

En halua kertoa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

16%

61%

14%

5%

4%

n Prosentti

Ydinkeskusta, Keskuspuiston ja torin lähiympäristö 40 16,3%

Keskustaajaman kaupunginosat 150 61,2%

Haja-asutusalue, kylät 34 13,9%

Muualla kuin Karkkilassa 12 4,9%

En halua kertoa 9 3,7%

Sukupuoli

Vastaajien määrä: 244

Nainen

Mies

Muu

En halua kertoa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70% 75%

72%

26%

n Prosentti

Nainen 177 72,6%

Mies 63 25,8%

Muu 0 0,0%

En halua kertoa 4 1,6%

Asuinpaikka

Vastaajien määrä: 245

Ydinkeskusta, Keskuspuiston ja torin lähiympäristö

Keskustaajaman kaupunginosat

Haja-asutusalue, kylät

Muualla kuin Karkkilassa

En halua kertoa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

16%

61%

14%

5%

4%

n Prosentti

Ydinkeskusta, Keskuspuiston ja torin lähiympäristö 40 16,3%

Keskustaajaman kaupunginosat 150 61,2%

Haja-asutusalue, kylät 34 13,9%

Muualla kuin Karkkilassa 12 4,9%

En halua kertoa 9 3,7%
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2.	 Kokemus keskustasta

Keskustaa pidettiin rauhallisena paikkana, johon on helppo tulla. Keskustan vanhat raken-
nukset ja historiallinen miljöö koettiin arvokkaiksi ja näistä toivottiin pidettävän huolta. 

Yleisimmät syyt keskustassa käymiseen ja siellä ajan viettämiseen olivat palvelut kuten 
kahvilat ja ravintolat (62,9 %), päivittäistavarakauppa (56,3 %) ja tori (49,8 %). Vastaajat 
kokivat hyväksi, että palvelut ovat lähellä ja helposti saavutettavissa. Myös tapahtumat ja 
harrastukset olivat vastaajille tärkeitä (43,7 % ja 37,6 %). Perinteiset tapahtumat, kuten 
juhannustori ja joulunavaus, olivat vastaajien suosiossa.

Keskustaa pidettiin myös ankeana (43,4 %) ja tylsänä (57 %). Monet näkivät keskustassa 
potentiaalia ja olivat tyytyväisiä siihen, että alueen kehittämisestä keskustellaan. 

Vaikka joitakin turvattomuustekijöitä mainittiin, suurin osa vastaajista koki keskustan tur-
valliseksi.Turvattomuuden tunnetta aiheuttaviksi mainittiin muun muassa heikko valaistus, 
katujärjestelyt ja katujen heikko kunto sekä häiritsevä mopoliikenne.

Keskustan hyviä ominaisuuksia: 

•	 Torin ja puistojen vetovoima: Tori ja puistot koettiin tärkeiksi kokoontumispaikoiksi 
ja tapahtuma-alueiksi. Erityisesti toripäivät ja Keskuspuiston käyttö esimerkiksi vap-
puna saivat myönteistä palautetta. Puistot ja kävelyreitit koettiin tärkeinä viihtyisyyden 
ja hyvinvoinnin kannalta. Vehreät alueet, kuten Keskuspuisto ja Nyhkälänharju, saivat 
kiitosta. 

•	 Historialliset rakennukset: Monet asukkaat arvostavat kaupungin historiaa ja kaunii-
ta rakennuksia, kuten kirkkoa, Rautaruukkia ja Pohjanpirttiä. Historialliset rakennukset 
nähdään kulttuurihistoriallisesti merkittävinä ja arvokkaina kaupungin ilmeen kannalta. 

•	 Yhteisöllisyyttä edistävät kahvilat ja ravintolat: Keskustassa on kahviloita ja ravin-
toloita, jotka tarjoavat kohtaamispaikkoja ja lisäävät alueen viihtyisyyttä. Myös torikah-
vit ja matalan kynnyksen kulttuuritapahtumat mainittiin myönteisinä asioina.

Parannustoiveita:

•	 Palvelut, tapahtumat ja julkiset ulkotilat: Vastaajat toivoivat nykyistä monipuoli-
sempaa ravintola- ja kahvilatarjontaa (43,8 %), enemmän viihtyisiä ulkotiloja (64,9 %), 
tapahtumia ja konsertteja (60,7 %) sekä markkinoita (45,5 %). Esille nostettiin myös 
tarve leikkipaikoille, ulkoliikuntamahdollisuuksille sekä yleiselle viihtyisyyden paranta-
miselle puisto- ja kävelykatujen avulla. 

•	 Korjaustarpeet: Kiireellisimmiksi korjaustarpeiksi vastaajat nimesivät keskustan 
ankean ilmeen, tyhjien liiketilojen täyttämisen sekä katujen, liikennejärjestelyiden ja 
viheralueiden parantamisen. Vastauksissa korostuivat selvästi tarpeet monipuolisten 
palveluiden ja tapahtumien lisäämiselle sekä yleisen viihtyvyyden ja turvallisuuden 
parantamiselle. 

•	 Tapahtumat: Vastaajat toivoivat lisää konsertteja (68,2 %), teemallisia kaupunkilaisten 
järjestämiä tapahtumia kuten ravintolapäiviä (69,1 %) sekä ulkoilmaelokuvia ja taideta-
pahtumia. Myös lapsille suunnatut tapahtumat olivat toivelistalla.
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Millaiseksi koet keskustan?  
Avovastaukset
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Millaiseksi koet keskustan? Valitse vähintään yksi vaihtoehto.

Vastaajien määrä: 244 , valittujen vastausten lukumäärä: 614

Viihtyisä

Vireä

Rauhallinen

Vehreä

Valoisa

Karu

Ankea

Tylsä

Rauhaton

Ahdas

Pimeä

Paahteinen

Tuulinen

Muu, millaiseksi?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60%

8%

41%

14%

14%

34%

43%

57%

11%

3%

6%

3%

3%

10%

n Prosentti

Viihtyisä 19 7,8%

Vireä 6 2,5%

Rauhallinen 101 41,4%

Vehreä 35 14,3%

Valoisa 33 13,5%

Karu 84 34,4%

Ankea 106 43,4%

Tylsä 139 57,0%

Rauhaton 28 11,5%

Ahdas 8 3,3%

Pimeä 15 6,1%

Paahteinen 8 3,3%

Tuulinen 8 3,3%

Muu, millaiseksi? 24 9,8%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset
Näytä kaikki

Vastausvaihtoehdot Teksti

Muu, millaiseksi? Ränsistyneitä rakennuksia

Muu, millaiseksi? Kaksijakoinen
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Vastausvaihtoehdot Teksti

Muu, millaiseksi? Vähän nuhjuiseksi.

Muu, millaiseksi? vireä lähinnä toripäivinä

Muu, millaiseksi? autio

Muu, millaiseksi? vähän toimintaa

Muu, millaiseksi? Rumat tehdastalot pilaavat keskustan

Muu, millaiseksi? Perus

Muu, millaiseksi? Kiva

Muu, millaiseksi? Sopivan tiivis

Muu, millaiseksi? Ränsistynyt

Muu, millaiseksi? Vehreyttä ja vireyttäkin on, mutta enemmän ehkä Ala-Emalin alueella, joka ei ehkä niin ole varsinaista "keskustaa"?

Muu, millaiseksi? helvetin ruma ja epäsiisti kuin ryssissä konsaan

Muu, millaiseksi? Asfalttia, vanhaa rakennusta vailla julkisivujen kunnostusta.

Muu, millaiseksi? Karkkilan keskusta näyttää aivan Neuvostoliitolle

Muu, millaiseksi? Ränsistynyt

Muu, millaiseksi? Mopomeluisa

Muu, millaiseksi? Epäsiisti mm. tyhjien kiinteistöjen edessä rehottavien kasvien vuoksi

Muu, millaiseksi? Talot tyhjillään ja ruma ympäristö

Muu, millaiseksi? kehityskelpoinen

Muu, millaiseksi? autio

Muu, millaiseksi? Vailla ihmisiä on aution oloista

Muu, millaiseksi? Liikaa tehty autoja ajatellen, ei ihmisiä. Puuttuu kävelykatu ja kunnon pyörätiet. Taas tehtiin Helsingintien remontti eli asfaltointi ilman että mietittiin
kokonaisuutta. Pitäisi olla ihmisten kaupunki, ei autojen. Aika hajallaan myös kaikki, voisiko olla keskitetty kävelytie torilta emalille. Tori auki yleensä
vain työpäivän aikana joten ei mahdollisuutta käydä siellä kuin loma-aikana. Nytkin tähän liittyvä asukkaiden kuulemistilaisuus on keskellä työpäivää
eli ei mahdollisuutta osallistua. Miksi ei kaupunkilaisille järjestetä esim Karkkilasaliin tai Nyghkälänkoululle tilaisuutta illalla tai viikonloppuna että töissä
käyvätkin pääsisivät mukaan.

Muu, millaiseksi? Sellainen kommaerihenkinen

Koetko keskustan turvalliseksi?

Vastaajien määrä: 243

Kyllä

Osittain/ajoittain

En

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

62%

34%

4%

n Prosentti

Kyllä 151 62,1%

Osittain/ajoittain 83 34,2%

En 9 3,7%

Mikä aiheuttaa turvattomuutta? Mikä haittaa oleskelua ja kävelyä?

Vastaajien määrä: 181 , valittujen vastausten lukumäärä: 285

Heikko valaistus

Katujärjestelyt, katujen kunto (esim. liukkaus)

Pyöräily

Autot

Muu, kerro seuraavan kysymyksen yhteydessä.

0% 10% 20% 30% 40% 50%5% 15% 25% 35% 45%

45%

49%

7%

30%

27%

n Prosentti

Heikko valaistus 81 44,8%

Katujärjestelyt, katujen kunto (esim. liukkaus) 89 49,2%

Pyöräily 12 6,6%

Autot 55 30,4%

Muu, kerro seuraavan kysymyksen yhteydessä. 48 26,5%

Mitkä paikat ja tilanteet koet turvattomaksi? Miten turvallisuutta voisi parantaa? Tiivistelmä
Huonokuntoiset pyörätiet
Sekava pyörätieverkosto ja heikot merkinnät
Erillisten pyöräkaistojen puute
Puskaisuus kevyen liikenteen väylällä
Näkemät tienylityksillä, pysäköinti suojateiden eteen
Suojateiden heikot merkinnät
Risteysjärjestelyt
Autoliikenne
Raskas liikenne
Ajonopeudet
Autoilu/mopoilu torilla
Autoilijoiden käytös
Pysäköinti jalkakäytävälle
Pysäköinti Nyhkälän koulun eteen
Katujen ahtaus
Mopoilijat
Sähköpotkulaudat
Pimeät paikat
Lasinsirut
Leikkipuistojen kunto
Poliisin puute
Juopottelijat
Nuorisolaumat
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3. Kehittämistarpeet

3.1 Elinvoima ja toiminnot

•	 Monipuoliset palvelut ja tapahtumat: Kaupunkilaiset toivoivat keskustaan lisää 
ravintoloita, kahviloita ja erikoisliikkeitä, jotka olisivat auki myös iltaisin. Markkinoi-
ta, konsertteja ja muita tapahtumia pidettiin tärkeinä keskustan elävöittämiseksi ja 
houkuttelevuuden lisäämiseksi​, ja näitä toivottiin lisättävän. Erityisesti asukkaiden 
itse järjestämät teemalliset tapahtumat olivat vastauksissa suosittuja (ravintolapäi-
vä, siivouspäivä). 

•	 Viihtyisät kokoontumispaikat: Torille ja puistoihin kaivattiin penkkejä, istuinryhmiä 
ja katettuja oleskelutiloja, jotka mahdollistaisivat rennon ajanvieton. Lisäksi torille 
toivottiin esiintymislavaa, joka voisi toimia tapahtuma-areenana myös iltatoreilla​. 

•	 Tyhjien liiketilojen aktivointi: Tyhjät liiketilat koettiin keskustassa ongelmaksi. 
Niiden täyttäminen uusilla palveluilla, kuten erikoisliikkeillä tai pop-up-myymälöillä, 
elävöittäisi keskustaa ja lisäisi sen vetovoimaa. Tyhjiä liiketiloja voitaisiin hyödyntää 
myös aktivoimalla näitä yhteisöllisinä tiloina. 

•	 Nuorille suunnatut tilat ja aktiviteetit: Useat vastaajat kokivat, että nuorille tulisi 
tarjota enemmän tiloja ja aktiviteetteja keskustassa. Nuorisolle ehdotettiin esimer-
kiksi skeittiparkkia ja muita ulkoilupaikkoja, jotka olisivat turvallisessa ympäristössä 
keskustan läheisyydessä. 

•	 Turvallisuuden ja valaistuksen parantaminen: Heikko valaistus ja epäselvät 
katujärjestelyt aiheuttavat vastaajien mukaan turvattomuutta. Turvallisuuden lisää-
miseksi ehdotettiin katuvalojen parantamista, liikennejärjestelyjen selkiyttämistä 
sekä mopoliikenteen hillitsemistä. Katujen ja puistojen valaistusta tulisi parantaa 
erityisesti pimeinä aikoina turvallisuuden tunteen lisäämiseksi. 
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Mikä saa sinut tulemaan keskustaan? Valitse vähintään yksi vaihtoehto.

Vastaajien määrä: 245 , valittujen vastausten lukumäärä: 990

Palvelut (kahvilat, ravintolat, kauneus ja hyvinvointi ym.)

Päivittäistavarakauppa

Erikoiskauppa

Tori

Kauttakulku julkisiin liikennevälineisiin

Koti

Työpaikka

Koulu

Harrastukset

Tapahtumat

Vapaa-ajanvietto ulkona

Ihmisten tapaaminen

En käy keskustassa

Muu, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

63%

56%

21%

50%

23%

20%

18%

13%

38%

44%

29%

26%

4%

n Prosentti

Palvelut (kahvilat, ravintolat, kauneus ja hyvinvointi ym.) 154 62,9%

Päivittäistavarakauppa 138 56,3%

Erikoiskauppa 51 20,8%

Tori 122 49,8%

Kauttakulku julkisiin liikennevälineisiin 56 22,9%

Koti 48 19,6%

Työpaikka 43 17,6%

Koulu 32 13,1%

Harrastukset 92 37,6%

Tapahtumat 107 43,7%

Vapaa-ajanvietto ulkona 71 29,0%

Ihmisten tapaaminen 63 25,7%

En käy keskustassa 2 0,8%

Muu, mikä? 11 4,5%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset
Näytä kaikki

Vastausvaihtoehdot Teksti

Muu, mikä? Pakettien lähetyspalvelut

Muu, mikä? Asun keskustassa

Muu, mikä?
Pakettien lähetyspalvelut
Julkiset palvelut, kuten lääkäri
Leikkipuisto
Jäätelökioski
Pyöräily
Ystävät ja kaverit
Kirjasto
Puisto
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Mikä saisi sinut tulemaan keskustaan useammin tai viihtymään keskustassa pidempään? Valitse vähintään yksi vaihtoehto.

Vastaajien määrä: 242 , valittujen vastausten lukumäärä: 1050

Monipuolisempi ravintola- ja kahvilatarjonta

Monipuolisempi päivittäistavarakauppa

Peruspalvelut (terveyspalvelut ym.)

Erikoisliikkeet (sisustus, muoti ym.)

Hyvinvointi- ja kauneuspalvelut

Harrastusmahdollisuudet

Tapahtumat, konsertit ja muu tapahtumatarjonta

Markkinat

Viihtyisät oleskelutilat ulkona (puistot, kävelykadut ja tera

Katettu ulkotila oleskeluun

Leikkipaikka

Ulkoliikuntamahdollisuudet

Muu, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

44%

33%

26%

43%

13%

31%

61%

45%

65%

21%

19%

29%

5%

n Prosentti

Monipuolisempi ravintola- ja kahvilatarjonta 106 43,8%

Monipuolisempi päivittäistavarakauppa 79 32,6%

Peruspalvelut (terveyspalvelut ym.) 63 26,0%

Erikoisliikkeet (sisustus, muoti ym.) 104 43,0%

Hyvinvointi- ja kauneuspalvelut 31 12,8%

Harrastusmahdollisuudet 75 31,0%

Tapahtumat, konsertit ja muu tapahtumatarjonta 147 60,7%

Markkinat 110 45,5%

Viihtyisät oleskelutilat ulkona (puistot, kävelykadut ja terassit) 157 64,9%

Katettu ulkotila oleskeluun 50 20,7%

Leikkipaikka 46 19,0%

Ulkoliikuntamahdollisuudet 70 28,9%

Muu, mikä? 12 5,0%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset
Näytä kaikki

Vastausvaihtoehdot Teksti

Muu, mikä? kulttuuri- ja luontoreitti Nyhkälänharju

Muu, mikä? Pyöräily

Muu, mikä? Harju

Muu, mikä? Uimahalli

Muu, mikä? Paremmin hoidetut kiinteistöt ja ulkoalueet.
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Mikä saisi sinut tulemaan keskustaan useammin tai viihty-
mään keskustassa pidempään? Kaupunkilaisten omat ideat.
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Mitä toimintoja haluaisit säilyvän tai lisättävän keskustassa? Valitse vähintään yksi vaihtoehto.

Vastaajien määrä: 242 , valittujen vastausten lukumäärä: 1057

Päivittäistavarakauppa

Erikoistavarakauppa (sisustus-, vaate-, kenkä- ym.)

Palveluliikkeet (parturi, kampaamo, suutari ym.)

Ravintolat ja kahvilat

Torimyynti, markkinat

Leikkipaikka

Terassit

Harrastusmahdollisuudet sisällä, esim. sisäliikuntapalvel

Ulkoliikuntapaikka

Muu, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%

58%

56%

44%

63%

67%

24%

44%

33%

37%

10%

n Prosentti

Päivittäistavarakauppa 141 58,3%

Erikoistavarakauppa (sisustus-, vaate-, kenkä- ym.) 136 56,2%

Palveluliikkeet (parturi, kampaamo, suutari ym.) 107 44,2%

Ravintolat ja kahvilat 152 62,8%

Torimyynti, markkinat 162 66,9%

Leikkipaikka 59 24,4%

Terassit 107 44,2%

Harrastusmahdollisuudet sisällä, esim. sisäliikuntapalvelut 81 33,5%

Ulkoliikuntapaikka 89 36,8%

Muu, mikä? 23 9,5%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset
Näytä kaikki

Vastausvaihtoehdot Teksti

Muu, mikä? ilta torille kirpputorialue

Muu, mikä? Taide, kulttuuri

Muu, mikä? Nykyiset

Muu, mikä? Kirjasto

Muu, mikä? Enemmän penkkejä ja kukkia

Muu, mikä? kulttuuri- ja luontoreitti Nyhkälänharju

Muu, mikä? pankki, sosiaalinen puistotoiminta

Muu, mikä? Pump track

Muu, mikä? Joulunavaus

Muu, mikä? Kauppa keskus

Muu, mikä? Kirjasto keskustaan

Muu, mikä? Kirjasto
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Mitä toimintoja haluaisit säilyvän tai lisättävän keskustassa? 
Avovastaukset
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Minkälaisia tapahtumia toivoisit keskustaan?

Vastaajien määrä: 236 , valittujen vastausten lukumäärä: 773

Markkinat

Konsertit

Ulkoilmaelokuvat

Asukkaiden järjestämät teemalliset tapahtumat (esim.
ravintolapäivä, kirpputoripäivä)

Taidetapahtumat (valotaide ym.)

Lasten tapahtumat

Jotain muuta, ehdota:

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%

64%

68%

37%

69%

42%

39%

8%

n Prosentti

Markkinat 152 64,4%

Konsertit 161 68,2%

Ulkoilmaelokuvat 88 37,3%

Asukkaiden järjestämät teemalliset tapahtumat (esim. ravintolapäivä, kirpputoripäivä) 163 69,1%

Taidetapahtumat (valotaide ym.) 99 41,9%

Lasten tapahtumat 92 39,0%

Jotain muuta, ehdota: 18 7,6%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset
Näytä kaikki

Vastausvaihtoehdot Teksti

Jotain muuta,
ehdota:

Tori päivinä torilla lava missä esiintyjiä, kuten Lopella

Jotain muuta,
ehdota:

Joulun avaukseen riisipuuroa.

Jotain muuta,
ehdota:

Erilaisia ulkoilmatapahtumia niin kesällä kuin talvella, esim. torialueella sen elävöittämiseksi.

Jotain muuta,
ehdota:

Iltatori Salon malliin

Jotain muuta,
ehdota:

Enemmän joulunavauksen tapaisia tapahtumia

Jotain muuta,
ehdota:

Jalkapallo festarit

Jotain muuta,
ehdota:

Espoossa on kesäiltaisin kokeiltu klassisenmusiikin soittamista keskusta-alueilla. Se on rauhoittanut alueita.

Jotain muuta,
ehdota:

Nuorille joku oma paikka esim skeittipuisto tms

Jotain muuta,
ehdota:

Talvella torille luistelurata jossa voisi soida musiikki ja järjestää tapahtumia. Kesällä esiintymislava ja katsomo.

Jotain muuta,
ehdota:

Jokainen tapahtuma jotka kerää ihmisiä tai muu sukupuolisia

Jotain muuta,
ehdota:

Roskalavapäivä olisi ollut hyvä idea.

Jotain muuta,
ehdota:

Torille voisi rakentaa ulkolavan missä voisi olla esiintyjiä ym. niinkuin esin Salon torilla. Karkkilan iltatori aikaan voisi olla tapahtumia koska iltatorilla ei
ole porukkaa eikä myyjiä

Mitä eri vuodenaikoihin liittyviä toimintoja ja tapahtumia toivoisit keskustaan?

Vastaajien määrä: 238 , valittujen vastausten lukumäärä: 878

Kesä / Kesäkalusteet ja -istutukset

Kesä / Kaupunkiviljely

Kesä / Pop-up-liikuntapaikka, esim. katukoris

Syksy / Syysmarkkinat

Syksy-talvi / Valotaidetapahtuma

Kevät / Kevätmarkkinat

Talvi / Ulkoilmatapahtumat

Ehdota omaa ideaa:

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%

68%

29%

32%

68%

56%

62%

44%

11%

n Prosentti

Kesä / Kesäkalusteet ja -istutukset 161 67,6%

Kesä / Kaupunkiviljely 68 28,6%

Kesä / Pop-up-liikuntapaikka, esim. katukoris 76 31,9%

Syksy / Syysmarkkinat 162 68,1%

Syksy-talvi / Valotaidetapahtuma 133 55,9%

Kevät / Kevätmarkkinat 147 61,8%

Talvi / Ulkoilmatapahtumat 104 43,7%

Ehdota omaa ideaa: 27 11,3%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset
Näytä kaikki

Vastausvaihtoehdot Teksti

Ehdota omaa ideaa: inkoonpuuro ja perunamakkara päivät.

Ehdota omaa ideaa: Hiihtokisat, rusettiluistelu, yhteinen leikkipäivä

Ehdota omaa ideaa: -

Ehdota omaa ideaa: Klassisen musiikin puistokonsertteja, kun viheralueet ovat hoidettuja.

Ehdota omaa ideaa: Lapsille skeittialueen tyyppistä aluetta.

Ehdota omaa ideaa: Yleisurheilukentän välineiden avoin käyttö läpi kesän.

Ehdota omaa ideaa: Eri seurojen ja yhdistysten esittelyjä, esim lasten tanssi ja muitakin lastentapahtumia

Ehdota omaa ideaa: Kaikenlaisia tapahtumia voisi järjestää esim. torilla, jos siellä olisi pitkään "suunnittelussa" ollut esiintymislava

Ehdota omaa ideaa: Keväälle pääsiäisjuhla jolloin on torilla tapahtuma ja jaetaan pääsiäismunia

Ehdota omaa ideaa: Pulkkamäki ja nuotiolla makkaraa leikkikentän mäessä

Ehdota omaa ideaa: Ruokatapahtuma? (Jotain muuta kuin lenkkimakkaraa...)

Ehdota omaa ideaa: Toivoisin myös monitoimilatuja, missä saisi liikkua myös koiran kanssa.

Ehdota omaa ideaa: Torille voisi esim jäädyttää luistelupaikan vaikka puoleen väliin saakka ja sulku niin ettei mopot ja autot sinne pääse

Ehdota omaa ideaa: Kesällä koko perheen festarit joissa olisi musiikkia ja muita esityksiä, tarjontaa kaiken ikäisille

Ehdota omaa ideaa: Taiteiden yö

Ehdota omaa ideaa: Kunnollinen ulkosali
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Tapahtumat 

Kyselyssä toivottiin keskustan alueelle monipuolisia tapahtumia, jotka lisäisivät eloa ja 
houkuttelisivat erilaisia ja eri-ikäisiä ihmisiä. Keskeisimmät toiveet koskivat seuraavan-
laisia tapahtumia: 

•	 Teemalliset tapahtumat: Asukkaiden järjestämät teemalliset päivät, kuten ravinto-
lapäivä ja kirpputoripäivä, saivat laajaa kannatusta. Teematapahtumat, esimerkiksi 
kevät- ja syysmarkkinat tai taidetapahtumat, herättivät myös kiinnostusta. 

•	 Konsertit ja ulkoilmaelokuvat: Musiikkiesitykset ja ulkoilmaelokuvat koettiin 
kiinnostaviksi ja nämä voisivat tuoda elämää keskustaan erityisesti kesäiltoina, 
mahdollisesti osana iltatoria. Vastaajat toivoivat myös esimerkiksi festivaaleja, jotka 
kestäisivät pidempään ja tarjonnaltaan houkuttelisivat laajempaa yleisöä, klassista 
musiikkia sekä kiertävää teatteria. 

•	 Lasten- ja perhetapahtumat: Lastentapahtumat, kuten yhteiset leikkipäivät, olivat 
myös toivottuja. Lisäksi ehdotettiin erilaisia lapsille ja perheille soveltuvia kausita-
pahtumia, kuten rusettiluistelua talvella​. Myös erityisesti nuorille suunnattuja tapah-
tumia toivottiin. 

•	 Juhlapyhien tapahtumat: Joulun avajaiset, juhannustori ja muut perinteiset juh-
lapäivien tapahtumat haluttiin säilyttää. Ilotulituksen sijaan ehdotettiin valoshow’ta 
esimerkiksi joulukauden avajaisiin​.
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3.2 Liikenne ja liikkuminen

Liikennettä ja liikkumista koskevat vastaukset osoittavat tarpeen selkiyttää liikennejär-
jestelyjä, parantaa näkemiä risteysalueilla ja kadunylityksillä sekä lisätä julkisen liiken-
teen tarjontaa. Ajonopeuksien hillintää ja turvattomien risteysten parantamista pidettiin 
ensisijaisina tarpeina. Merkittävimmät ongelmat ja kehitystarpeet vastausten mukaan 
ovat:

•	 Pyöräily- ja kävely-yhteyksien puutteet: Pyörä- ja kävelyväylien huono kunto ja 
yhtäkkinen katkeaminen nousivat esille ongelmina. Vastaajat toivoivat parempia ja 
jatkuvia pyöräilyn yhteyksiä ja pyöräilyn selkeää erottamista autoliikenteestä. 

•	 Turvattomat ylitykset ja heikot näkemät: Moni koki suojateiden näkemät ja kun-
nossapidon puutteelliseksi, erityisesti koululaisten käyttämillä reiteillä. Vastauksissa 
ehdotettiin suojatiemerkintöjen parantamista ja hidasteita/korotuksia turvallisuuden 
lisäämiseksi. 

•	 Liikenteen ohjaus ja risteysten ongelmat: Osa erityisesti isoista risteyksistä 
koetaan epäselviksi ja vaarallisiksi ja näissä on tapahtunut läheltä piti -tilanteita. 
Liikenneympyröiden lisäämistä ehdotettiin parannuskeinoksi ajon sujuvoittamiseksi 
ja turvallisuuden lisäämiseksi​. 

•	 Ylinopeudet ja kaahailu: Keskustassa ja erityisesti torialueella kaahailu aiheuttaa 
turvattomuuden tunnetta. Ratkaisuksi ehdotettiin kameravalvontaa ja ajonopeuden 
rajoittamista hidastein ja selkein merkinnöin. 

•	 Pysäköinnin selkiyttäminen ja rajoittaminen: Autojen pysäköinti jalkakäytäville ja 
suojateiden viereen koettiin näkemiä heikentävänä ja turvattomuutta aiheuttavana 
tekijänä. Pääosa autoilijoista vastasi löytävänsä pysäköintipaikan hyvin (65 %) tai 
pääosin hyvin (27 %). Autopysäköintipaikkoja toivottiin kuitenkin lisättäväksi (36 % 
vastaajista), mutta erityinen tarve koski runkolukittavien pyöräpysäköintipaikkojen 
järjestämistä (63 %). 

•	 Julkisen liikenteen puutteet: Asukkaat kokivat, että keskustan ja muiden alueiden 
väliset julkisen liikenteen yhteydet ovat puutteellisia, mikä tekee autosta monille 
välttämättömän. Vastauksissa ehdotettiin lisävuoroja erityisesti Helsingin suuntaan​. 
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Vastaukset

ja jotain erikoista esim keilahalli

Toritapahtumien ajojärjestelyt sekä liikennesäännöt. Keskusta sekoaa aivan täysin toripäivisin.

Lasten leikkipuistot, rakennusten peruskorjausta, uusien rakentamista tilalle? Karkkilan katukuva on mielestäni ankea ja tylsä.

Penkkejä.

Tyhjät liikehuoneistot luovat toki tosi aution mielikuvan, eivätkä liity varsinaisesti kaupungin toimialueeseen. Niissä ehkä voisi olla kuitenkin ikkunoissa taidenäyttälyitä tms?
Sisääntulotiellä / Helsingintiellä vanha Nyymannin liikehuoneisto on surullista katsottavaa.

Miten useimmiten saavut keskustaan?

Vastaajien määrä: 243

Kävellen

Pyörällä

Sähköpotkulaudalla

Mopolla tai skootterilla

Autolla tai mopoautolla

Linja-autolla

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65% 70%

21%

12%

67%

n Prosentti

Kävellen 52 21,4%

Pyörällä 28 11,5%

Sähköpotkulaudalla 0 0,0%

Mopolla tai skootterilla 0 0,0%

Autolla tai mopoautolla 162 66,7%

Linja-autolla 1 0,4%

Miten koet keskustaan saapumisen?

Vastaajien määrä: 243

Sujuvaa

Pääosin sujuvaa

Hankalaa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%

54%

45%

n Prosentti

Sujuvaa 132 54,3%

Pääosin sujuvaa 109 44,9%

Hankalaa 2 0,8%

Löydätkö hyvin pysäköintipaikan, kun saavut keskustaan?

Vastaajien määrä: 243

Kyllä

Pääosin hyvin

En

En saavu ajoneuvolla

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

65%

27%

7%

n Prosentti

Kyllä 158 65,0%

Pääosin hyvin 65 26,8%

En 3 1,2%

En saavu ajoneuvolla 17 7,0%

Miten koet keskustassa liikkumisen?

Vastaajien määrä: 243

Sujuvaa

Pääosin sujuvaa

Hankalaa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%

47%

52%

n Prosentti

Sujuvaa 115 47,3%

Pääosin sujuvaa 125 51,5%

Hankalaa 3 1,2%

Millaista pysäköintiä katsoisit tarpeelliseksi lisättävän?

Vastaajien määrä: 169 , valittujen vastausten lukumäärä: 217

Runkolukittavia pyöräpysäköintipaikkoja

Sähköpotkulautojen pysäköintipaikkoja

Mopojen ja skoottereiden pysäköintipaikkoja

Autopysäköintipaikkoja

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

63%

10%

17%

38%

n Prosentti

Runkolukittavia pyöräpysäköintipaikkoja 107 63,3%

Sähköpotkulautojen pysäköintipaikkoja 17 10,1%

Mopojen ja skoottereiden pysäköintipaikkoja 28 16,6%

Autopysäköintipaikkoja 65 38,5%
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Miten koet keskustassa liikkumisen?

Vastaajien määrä: 243

Sujuvaa

Pääosin sujuvaa

Hankalaa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%

47%

52%

n Prosentti

Sujuvaa 115 47,3%

Pääosin sujuvaa 125 51,5%

Hankalaa 3 1,2%

Millaista pysäköintiä katsoisit tarpeelliseksi lisättävän?

Vastaajien määrä: 169 , valittujen vastausten lukumäärä: 217

Runkolukittavia pyöräpysäköintipaikkoja

Sähköpotkulautojen pysäköintipaikkoja

Mopojen ja skoottereiden pysäköintipaikkoja

Autopysäköintipaikkoja

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

63%

10%

17%

38%

n Prosentti

Runkolukittavia pyöräpysäköintipaikkoja 107 63,3%

Sähköpotkulautojen pysäköintipaikkoja 17 10,1%

Mopojen ja skoottereiden pysäköintipaikkoja 28 16,6%

Autopysäköintipaikkoja 65 38,5%

Miten koet keskustaan saapumisen?

Vastaajien määrä: 243

Sujuvaa

Pääosin sujuvaa

Hankalaa

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55%

54%

45%

n Prosentti

Sujuvaa 132 54,3%

Pääosin sujuvaa 109 44,9%

Hankalaa 2 0,8%

Löydätkö hyvin pysäköintipaikan, kun saavut keskustaan?

Vastaajien määrä: 243

Kyllä

Pääosin hyvin

En

En saavu ajoneuvolla

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

65%

27%

7%

n Prosentti

Kyllä 158 65,0%

Pääosin hyvin 65 26,8%

En 3 1,2%

En saavu ajoneuvolla 17 7,0%
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Mitä pidät kiireellisimpänä korjaustarpeena liittyen keskus-
tan liikenteeseen ja kulkuväyliin? Avovastaukset, esimerkkejä
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3.3 Kaupunkikuva ja rakentaminen

Vastaukset osoittavat, että kaupunkilaiset pitävät arvossaan keskustan historiallisia raken-
nuksia ja toivovat näitä säilytettäväksi ja kunnostettavaksi. Kaikkiaan keskustaa pidettiin 
kuitenkin vastauksissa ankeana ja tylsänä. Kiireellisimpinä korjaustoimenpiteinä keskustan 
yleisilmeen parantamiseksi pidettiin katujen ja viheralueiden kunnostusta, rakennusten 
julkisivujen kohentamista sekä tyhjien liiketilojen käyttöönottoa. Julkisia ulkotiloja toivottiin 
kehitettäväksi lisäämällä vihreyttä puilla ja muilla istutuksilla. Ränsistyneitä rakennuksia toi-
vottiin siistittäväksi erityisesti pääkatujen varrella ja muilla keskeisillä sijainneilla. Kaupunki-
kuvan ja rakentamisen suurimmat ongelmat ja kehittämistarpeet kyselyn mukaan ovat: 

•	 Historiallisten rakennusten vaaliminen ja rapistuneiden julkisivujen kunnostus: 
Vanhoja kulttuurihistoriallisesti arvokkaita rakennuksia toivottiin kunnostettaviksi (Rauta-
ruukki) ja säilytettäviksi (kirkko, Pohjanpirtti) keskustan yleisilmettä tukien. Kunnostami-
nen alkuperäistä tyyliä kunnioittaen nähtiin tärkeänä osana kaupunkikuvan kehittämis-
tä. Useita rakennuksia Helsingintien ja Keskuspuiston-torin alueilla pidettiin epäsiisteinä 
ja kaupungin vetovoimaa heikentävinä. Rapistuneiden rakennusten koettiin huononta-
van kaupungin yleisilmettä ja antavan ankean vaikutelman vierailijoille. 

•	 Tyhjien liiketilojen käyttöönotto: Keskustassa on useita tyhjiä liiketiloja, jotka kaupun-
kilaisten mielestä tulisi saada käyttöön alueen elävöittämiseksi. Tyhjillään olevia liiketi-
loja ehdotettiin otettavaksi käyttöön yhteisöllisinä tai kaupallisina tiloina. 

•	 Ympäristön siisteys ja istutukset: Keskustan katujen, torin ja viheralueiden siisteyttä 
ja visuaalista ilmettä pidettiin tärkeänä. Kukkaistutukset ja muut vehreyttä lisäävät muu-
tokset sekä katuvalaistuksen parantaminen koettiin tärkeiksi viihtyisyyden kannalta​. 

•	 Viihtyisien ulkotilojen lisääminen: Tarve viihtyisille oleskelualueille, kuten puistoille, 
kävelykaduille ja terasseille, nousi vahvasti esiin. Keskustaan toivottiin myös ulkoliikun-
tamahdollisuuksia ja leikkipaikkoja lapsille. 

•	 Uusi rakentaminen: Mahdolliseen uuteen rakentamiseen liittyen toivottiin muun muas-
sa laadukkuutta, esteettisyyttä, matalaa ja vanhaan ympäristöön sovitettua rakenta-
mista, nykyaikaista ilmettä, värejä ja muotoja, puurakentamista, kestävän kehityksen 
huomioimista sekä pihoja ja viherrakentamista. Kaikkiaan rakentamisen määrään 
toivottiin maltillisuutta ja nykyisen ympäristön huomioimista suunnittelussa sekä ehdo-
tettiin vanhan rakennuskannan ylläpitoa ja korjaamista ensisijaisena toimenpiteenä.                         
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Mitkä rakennukset koet erityisen tärkeiksi keskustan 
alueella? Avovastaukset
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Mitä toivoisit lisättävän ja parannettavan keskustassa?

Vastaajien määrä: 230 , valittujen vastausten lukumäärä: 761

Oleskeltavia aukiota

Puita ja muita istutuksia katutilaan

Puita ja muita istutuksia puistoihin

Puita ja muita istutuksia rakennetuilla tonteilla, esim.
taloyhtiöiden omat piha-alueet

Kalusteita (esim. penkit)

Julkista taidetta (patsaat ja installaatiot, taide osana
rakennuksia, valotaide, performanssit)

Valaistusta (katuvalot, kausivalot)

Muu, mikä?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

34%

60%

45%

23%

60%

39%

62%

7%

n Prosentti

Oleskeltavia aukiota 78 33,9%

Puita ja muita istutuksia katutilaan 138 60,0%

Puita ja muita istutuksia puistoihin 104 45,2%

Puita ja muita istutuksia rakennetuilla tonteilla, esim. taloyhtiöiden omat piha-alueet 52 22,6%

Kalusteita (esim. penkit) 139 60,4%

Julkista taidetta (patsaat ja installaatiot, taide osana rakennuksia, valotaide, performanssit) 90 39,1%

Valaistusta (katuvalot, kausivalot) 143 62,2%

Muu, mikä? 17 7,4%

Lisätekstikenttään annetut vastaukset
Näytä kaikki

Vastausvaihtoehdot Teksti

Muu, mikä? Kaupunki voisi valvoa ettei taloyhtiöiden jalopuiden kaatolupia ei saisi antaa liukuhihnalta.

Muu, mikä? Nykyisten hoito ja kunnossapito

Muu, mikä? Leikkipuistot

Muu, mikä? Uudet jouluvalot rumien vanhojen tilalle

Muu, mikä? Roskiksia enemmän mm. penkkien läheisyyteen

Muu, mikä? Pump track

Muu, mikä? Kalastus kauppa

Muu, mikä? Leikkipuistoa voisi isontaa, jotta sinne mahtuu syrjäsempi alue vaikka rauhalliselle piknikille

Muu, mikä? Huonossa kunnossa olevat Helsingintien liikekiinteistöt pitäisi kunnostaa ja se yksi "rötiskö", joka on pitkään ollut tyhjillään, pitäisi purkaa maan tasalle.
(Siinä oli joskus jotain väliaikaista joulumyyntiä.)

Muu, mikä? Ensim laitetaan ”edustus kintoon” se mitä meillä on

Muu, mikä? kukkaistutukset ja kausivalot

Muu, mikä? Ränsistyneiden kiinteistöjen maisemointia

Muu, mikä? Roskiksia lisää

Muu, mikä? Muraaleja

Muu, mikä? Pääkadun rakennuksille kunnostuspakko

Muu, mikä? Harjun leikkipaikka pitäisi uusia

Muu, mikä? 
Leikkipuistot
Kausivalot
Kukkaistutukset
Roskiksia
Rakennusten kunnostus
Suihkulähde
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Tori

Kyselyn vastauksissa torin viihtyisyyden ja toiminnallisuuden parantamiseksi ehdotettiin 
useita ratkaisuja. Keskeisimmät ideat ja mielipiteet ovat koostettuna:

•	 Rakenteelliset parannukset: Torin ympäristöön toivottiin istutuksia, penkkejä ja 
katettuja oleskelutiloja. Myös vehreyttä ja kukkaistutuksia pidettiin tärkeinä viihtyi-
syyden lisäämiseksi. Rakenteellisia ratkaisuja, kuten puomeja tai betoniporsaita, 
ehdotettiin autojen kaahailun estämiseksi. 

•	•	 Monipuolisempi tapahtumatarjonta: Monipuolisempi tapahtumatarjonta: Torille toivottiin enemmän tapahtumia, kuten 
konsertteja, markkinoita ja teemallisia tapahtumia (esim. ravintolapäivä tai kirpputo-
ripäivä). Myös yhteislaulutilaisuuksia, ulkoilmaelokuvia ja taidetapahtumia ehdotet-
tiin. 

•	 Torin käyttö vuoden ympäri: Talviaikaan torille ehdotettiin luistelukenttää ja eri 
vuodenaikoihin liittyviä tapahtumia, kuten valotaidetapahtumia syksyllä ja kevät- ja 
syysmarkkinoita. 

•	 Esiintymislava: Moni vastaaja koki, että torille tarvittaisiin pysyvä esiintymislava, 
joka mahdollistaisi esityksiä ja muita aktiviteetteja, erityisesti toripäivinä ja iltatoreil-
la. Salon ja Forssan torit mainittiin esimerkkeinä, joissa on vastaava ratkaisu.

Keskuspuisto

Kaupunkilaisten ehdotukset tukevat puiston kehittämistä eri käyttäjäryhmille sopivaksi 
ympäristöksi, jossa on tilaa sekä aktiiviselle että rennolle ajanvietolle. Keskuspuiston 
kehittämistä koskevista ideoista ja mielipiteistä keskeisimmät ehdotukset ovat: 

•	 Viihtyisyyden parantaminen: Keskuspuistoon kaivattiin lisää istutuksia, kukkia 
ja vehreyttä. Moni koki puiston nykyisellään kolkoksi ja toivoi sen olevan houkut-
televampi kävellä läpi tai viettää aikaa. Useat asukkaat mainitsivat, että poistettu 
vesiallas oli tärkeä osa puiston viihtyisyyttä ja tunnelmaa. Keskuspuistoa ympäröi-
villä kaduilla toivottiin autoilun rauhoittamista ja pysäköinnin jäsentelyä ja parempaa 
merkitsemistä. 

•	 Toiminnot lapsille ja nuorille: Puistoon ehdotettiin lasten leikkipaikkaa ja skeitti-
parkkia nuorille, jotta puisto palvelisi laajemmin eri ikäryhmiä. 

•	 Kahvila tai pop-up-myynti: Puiston yhteyteen ehdotettiin kahvilaa tai pop-up-tyyp-
pistä myyntitoimintaa, joka voisi houkutella ihmisiä nauttimaan puistoympäristöstä. 

•	 Yleisön käyttöön tarkoitetut isot pöydät: Puistoon toivottiin enemmän penkkejä, 
pöytiä ja istuinryhmiä, jotka mahdollistaisivat piknikit tai eväiden syömisen ja muka-
van oleskelun. Myös roskiksia ehdotettiin viihtyisyyden ja siisteyden parantamisek-
si.
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3.4 Yhteisöllisyys ja yhteistyö

Vastauksissa korostui asukkaiden halu osallistua kaupungin kehittämiseen, tarve vahvis-
taa yhteisöllisyyttä ja tehdä asioita yhdessä. Kaupungilta toivottiin parempaa viestintää 
ja vuorovaikutusta, yhteisöllisyyden mahdollistamista ja konkreettisia toimia viihtyisyyden 
parantamiseksi. Tämänkaltaisia kyselyitä pidettiin hyvänä työkaluna. Laaja joukko vastaa-
jista kertoi olevansa kiinnostunut osallistumaan kehittämiseen tai esimerkiksi talkoisiin, tai 
jo olevansa aktiivisesti mukana.

•	 Asukkaiden osallistuminen: Vastaajat toivoivat enemmän mahdollisuuksia osallistua 
kaupungin kehittämiseen. Moni koki, ettei heidän mielipiteitään kuulla riittävästi, ja esitti 
toiveita esimerkiksi avoimista asukastilaisuuksista ja paremmasta tiedottamisesta. 
Vastauksissa ehdotettiin, että kaupunki voisi järjestää enemmän osallistavia tapahtu-
mia, joissa asukkaat voisivat antaa palautetta ja ideoita kehityshankkeisiin. 

•	 Yhdistysten ja yritysten rooli: Vastaajat ehdottivat, että yhdistykset voisivat järjestää 
esimerkiksi markkinoita, kirpputoreja ja kulttuuritapahtumia, jotka lisäisivät kaupungin 
yhteisöllisyyttä. Yritysten toivottiin osallistuvan aktiivisemmin keskustan elävöittämiseen 
esimerkiksi tarjoamalla pop-up-palveluita tai tukemalla tapahtumia sponsoreina. 

•	 Yhteisöllisyyttä tukevat toimet: Kaupunkilaiset ehdottivat lisättäväksi kohtaamispaik-
koja, kuten kahviloita, leikkipuistoja ja ulkoilmatiloja, joissa ihmiset voivat viettää aikaa 
yhdessä. Erityisesti torin ja muiden julkisten ulkotilojen kehittäminen nykyistä yhteisölli-
semmiksi nähtiin tärkeänä. Nuorille kaivattiin lisää kokoontumistiloja ja toimintaa. 

•	 Vapaaehtoistyö ja yhteistyömallit: Vastaajat esittivät esimerkiksi kaupungin ja yh-
distysten yhteisiä siivous-, istutus- ja kunnostustalkoita sekä kummitoimintaa yleisten 
alueiden hoidossa. Joidenkin palveluiden (esimerkiksi kahvilan tai torimyynnin) järjestä-
mistä yhdistysten toimesta esitettiin kokeiluna elinvoimaisuuden lisäämiseksi. Kaupun-
gilta toivottiin tukea järjestelyihin, kustannuksiin ja tiedotukseen. 

•	 Tapahtumat yhteisöllisyyden lisäämiseksi: Monet ehdottivat uusia tapahtumia, kuten 
yhteislaulutilaisuuksia, toritapaamisia, lasten ja nuorten tapahtumia sekä kirpputoripäi-
viä. Nykyisten tapahtumien, kuten markkinoiden ja konserttien, kehittämistä pidettiin 
tärkeänä. 
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Liite: Kyselypohja
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Kysely kaupunkilaisille - Osallistu ja vaikuta keskustan
kehittämiseen

Tervetuloa vastaamaan Karkkilan keskustaa koskevaan kyselyyn!

Kyselyn tavoitteena on kerätä tietoa siitä, millaisia toiveita kaupunkilaisilla on keskustan suunnittelusta ja
kehittämisestä. Vastaamalla pääset vaikuttamaan tulevaan suunnitteluun, jossa tarkastellaan sekä pitkän
aikavälin kehittämistä että mahdollisuuksia nopeille toimenpiteille.
 
Keskustan kehittämisen tavoitteena on luoda viihtyisä ja houkutteleva keskusta asukkaille, yrityksille ja
Karkkilassa vieraileville. Toimiva keskusta kutsuu ihmisiä viettämään aikaa ja mahdollistaa kohtaamisia.

Kehittämishanke kattaa torin lähikortteleineen sekä tätä aluetta ympäröivät korttelit ja saapumisväylät, muun
muassa Helsingintien kokonaisuudessaan (aluerajaus karttakuvassa alla).
 
Kyselyyn vastaaminen kestää noin 15 minuuttia. Kysely on auki 8.9.2024 saakka. Kiitos vastauksistasi!



Karkkilan kaupunki 29

OSA 1: Vastaajan tiedot

1. Ikäryhmä

2. Sukupuoli

3. Asuinpaikka

4. Mitä kautta kuulit kyselystä

alle 15 vuotta

16-30 vuotta

31-45 vuotta

46-60 vuotta

61-75 vuotta

yli 76 vuotta

En halua kertoa

Nainen

Mies

Muu

En halua kertoa

Ydinkeskusta, Keskuspuiston ja torin lähiympäristö

Keskustaajaman kaupunginosat

Haja-asutusalue, kylät

Muualla kuin Karkkilassa

En halua kertoa

Karkkilan kaupungin verkkosivut

Karkkilan kaupungin Facebook-sivu

Muu sosiaalinen media

Sähköpostiviesti
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OSA 2: Elinvoima ja toiminnot

5. Mikä saa sinut tulemaan keskustaan? Valitse vähintään yksi vaihtoehto.

6. Mikä saisi sinut tulemaan keskustaan useammin tai viihtymään keskustassa
pidempään? Valitse vähintään yksi vaihtoehto.

Karkkilalainen-lehdestä

Kuulin tutulta

Ei mikään näistä vaihtoehdoista

En halua kertoa

Palvelut (kahvilat, ravintolat, kauneus ja hyvinvointi ym.)

Päivittäistavarakauppa

Erikoiskauppa

Tori

Kauttakulku julkisiin liikennevälineisiin

Koti

Työpaikka

Koulu

Harrastukset

Tapahtumat

Vapaa-ajanvietto ulkona

Ihmisten tapaaminen

En käy keskustassa

Muu, mikä?

Monipuolisempi ravintola- ja kahvilatarjonta

Monipuolisempi päivittäistavarakauppa

Peruspalvelut (terveyspalvelut ym.)

Erikoisliikkeet (sisustus, muoti ym.)

Hyvinvointi- ja kauneuspalvelut
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7. Millaiseksi koet keskustan? Valitse vähintään yksi vaihtoehto.

8. Koetko keskustan turvalliseksi?

Harrastusmahdollisuudet

Tapahtumat, konsertit ja muu tapahtumatarjonta

Markkinat

Viihtyisät oleskelutilat ulkona (puistot, kävelykadut ja terassit)

Katettu ulkotila oleskeluun

Leikkipaikka

Ulkoliikuntamahdollisuudet

Muu, mikä?

Viihtyisä

Vireä

Rauhallinen

Vehreä

Valoisa

Karu

Ankea

Tylsä

Rauhaton

Ahdas

Pimeä

Paahteinen

Tuulinen

Muu, millaiseksi?

Kyllä

Osittain/ajoittain

En
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9. Mikä aiheuttaa turvattomuutta? Mikä haittaa oleskelua ja kävelyä?

10. Mitkä paikat ja tilanteet koet turvattomaksi? Miten turvallisuutta voisi
parantaa?

11. Mitä toimintoja haluaisit säilyvän tai lisättävän keskustassa? Valitse
vähintään yksi vaihtoehto.

12. Minkälaisia tapahtumia toivoisit keskustaan?

Heikko valaistus

Katujärjestelyt, katujen kunto (esim. liukkaus)

Pyöräily

Autot

Muu, kerro seuraavan kysymyksen yhteydessä.

Päivittäistavarakauppa

Erikoistavarakauppa (sisustus-, vaate-, kenkä- ym.)

Palveluliikkeet (parturi, kampaamo, suutari ym.)

Ravintolat ja kahvilat

Torimyynti, markkinat

Leikkipaikka

Terassit

Harrastusmahdollisuudet sisällä, esim. sisäliikuntapalvelut

Ulkoliikuntapaikka

Muu, mikä?

Markkinat
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13. Mikä tai mitkä ovat nykyiset lempitapahtumasi keskustassa ja miten
parantaisit niitä?

14. Mitä eri vuodenaikoihin liittyviä toimintoja ja tapahtumia toivoisit
keskustaan?

15. Mitä pidät kiireellisimpänä korjaustarpeena keskustan elinvoiman ja
elävyyden kannalta?

Konsertit

Ulkoilmaelokuvat

Asukkaiden järjestämät teemalliset tapahtumat (esim. ravintolapäivä, kirpputoripäivä)

Taidetapahtumat (valotaide ym.)

Lasten tapahtumat

Jotain muuta, ehdota:

Kesä / Kesäkalusteet ja -istutukset

Kesä / Kaupunkiviljely

Kesä / Pop-up-liikuntapaikka, esim. katukoris

Syksy / Syysmarkkinat

Syksy-talvi / Valotaidetapahtuma

Kevät / Kevätmarkkinat

Talvi / Ulkoilmatapahtumat

Ehdota omaa ideaa:
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OSA 3: Liikenne ja liikkuminen

16. Miten useimmiten saavut keskustaan?

17. Miten koet keskustaan saapumisen?

18. Löydätkö hyvin pysäköintipaikan, kun saavut keskustaan?

19. Miten koet keskustassa liikkumisen?

20. Millaista pysäköintiä katsoisit tarpeelliseksi lisättävän?

Kävellen

Pyörällä

Sähköpotkulaudalla

Mopolla tai skootterilla

Autolla tai mopoautolla

Linja-autolla

Sujuvaa

Pääosin sujuvaa

Hankalaa

Kyllä

Pääosin hyvin

En

En saavu ajoneuvolla

Sujuvaa

Pääosin sujuvaa

Hankalaa
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21. Onko linja-autoaseman ja bussipysäkkien sijainti mielestäsi sopiva? Miten
näitä tulisi kehittää?

22. Muuta liikenteeseen, liikkumiseen ja pysäköintiin liittyen (esim. yhteydet
keskustaan, kulkuväylät, eri liikennemuotojen tilavaraukset katutilassa, kadun
ylitykset, huoltoliikenne, pyöräilyn yhteydet, liikenteen sujuvuus, liikenteen
haitat, esteettömyys ym.):

23. Mitä pidät kiireellisimpänä korjaustarpeena liittyen keskustan liikenteeseen
ja kulkuväyliin?

OSA 4: Kaupunkikuva ja rakentaminen

Runkolukittavia pyöräpysäköintipaikkoja

Sähköpotkulautojen pysäköintipaikkoja

Mopojen ja skoottereiden pysäköintipaikkoja

Autopysäköintipaikkoja
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24. Mitkä paikat ulkotilassa koet erityisen tärkeiksi keskustassa (esim. tori,
puistot)?

25. Mitä toivoisit lisättävän ja parannettavan keskustassa?

26. Miten parantaisit torialuetta?

27. Miten parantaisit Keskuspuistoa ja sitä ympäröiviä katuja?

Oleskeltavia aukiota

Puita ja muita istutuksia katutilaan

Puita ja muita istutuksia puistoihin

Puita ja muita istutuksia rakennetuilla tonteilla, esim. taloyhtiöiden omat piha-alueet

Kalusteita (esim. penkit)

Julkista taidetta (patsaat ja installaatiot, taide osana rakennuksia, valotaide, performanssit)

Valaistusta (katuvalot, kausivalot)

Muu, mikä?
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28. Mitkä rakennukset koet erityisen tärkeiksi keskustan alueella?

29. Mitä toivoisit uudelta rakentamiselta keskustassa?

30. Onko keskustassa riittävä valaistus ja miten valaistusta voisi parantaa? Kerro
parannustarpeista ja halutessasi tarkemmasta paikasta tai kohteesta:

31. Mitä pidät kiireellisimpänä korjaustarpeena liittyen keskustan rakentamiseen
ja kaupunkikuvaan?

OSA 5: Yhteisöllisyys ja yhteistyö

32. Miten asukkaat voisivat parantaa keskustaa yhdessä? Millaista apua
kaupunki voisi tähän antaa? Mikä saisi sinut mukaan?
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33. Millaisia paikkoja toivoisit oleskeluun ja ihmisten tapaamiseen keskustassa?
Missä päin keskustaa nämä paikat voisivat olla? Minkälaisen toiminnan
ympärille ihmiset voisivat kokoontua?

34. Onko sinulla muita ajatuksia, miten asukkaiden ideat ja taidot voitaisiin
hyödyntää?

35. Vapaa sana koskien keskustaa ja sen kehittämistä:

1000 merkkiä jäljellä
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